

# 反华“坑”了本国 澳政客当反思

国际时评

一段时间以来,澳大利亚一些政治势力在国际舞台上卖力充当美西方反华“马前卒”,但同时,当面对口声声要与其“肩并肩”的盟友,背地里却不声不响地瓜分了澳大利亚损失的对华贸易份额。澳方的做法不值,所谓的盟友不可靠,澳大利亚那些反华政客自己应好好琢磨琢磨。

澳大利亚悉尼科技大学澳中关系研究院日前发布的一份报告显示,今年1月至9月,12种澳大利亚产品的对华出口总值比2019年同期减少了126亿美元,而美国、加拿大同类产品对华出口分别增加了46亿美元、11亿美元。这些盟友“承接”了澳大利

亚的份额,对澳的支持却口惠而实不至。以葡萄酒为例,今年前9个月,澳大利亚葡萄酒对华出口额同比减少了逾4.8亿美元,但同期对美出口额仅为710万美元。现实给澳大利亚反华政客们好好上了一课。

首先,经济利益面前,战略伙伴可能成为竞争对手,所谓的“安全盟友”给不了安全感。眼看着自己的损失变成了盟友的收益,澳大利亚有苦说不出。澳中关系研究院院长詹姆斯·劳伦斯森说,贸易数据表明,澳大利亚寻求与美国和其他西方国家建立更紧密安全关系的努力,并不妨碍其盟友从澳大利亚的贸易困境中捞取好处。

第二,与中国脱钩“成本很小”的想法太过天真。对于澳大利亚来说,试图切断与中国的经济联系本身就是自毁行为。中国是澳大利亚最大贸易伙伴,过去20年里,中澳双边贸

易额从不到100亿澳元增长到2000多亿澳元,这背后是两国经济利益的深度交融。澳大利亚炮制抹黑中国的谎言,将贸易、投资问题政治化,不断为中澳经贸往来制造麻烦,到头来自食苦果。光是12项产品9个月的出口损失就相当于澳大利亚经济总量的1%。

第三,鼓吹对华“脱钩论”不切实际。澳中关系研究院的报告指出,过去几年,中国与包括澳大利亚的战略伙伴在内的很多国家,不论在进出口贸易还是投资方面的联系都日益紧密,经济融合在进一步加深,区域经济一体化方面的进展更凸显出中国经济和市场的强大吸引力。可以说,与中国脱钩,就是与机遇脱钩,与世界脱钩。

当前,亚太地区绝大部分国家谋求共同发展的意愿强烈。不久前中国和东盟正式宣布建立中国东盟全面战

略伙伴关系,中国-东盟合作正在不断走深走实。《区域全面经济伙伴关系协定》将于明年1月1日生效,有望为区域经济发展提供强大动力。作为协定成员国,澳大利亚理充分利用该协定在带动区域共同发展方面提供的巨大机遇,与同为协定成员国的中国加强合作,加入亚太各国谋求共同发展的大潮,而不是逆流而动。

合作是潮流,中国是机遇,这样的机遇在当下尤为可贵。新冠疫情仍在肆虐,世界经济复苏不稳,各国更需携手。当前中澳关系的困难局面完全由澳方一手造成。澳一些政治势力是继续渲染“脱钩论”“中国威胁论”,严重破坏中澳关系,继续“坑”自己的国家,还是摒弃偏见、尊重事实、平等相待,多做有利于增进互信、促进合作的事,该好好算笔账了!

新华社北京12月6日电



## 印尼:塞梅鲁火山喷发后的搜救行动

12月6日,救援人员在印度尼西亚爪哇省卢马姜转移遇难者遗体。印尼爪哇省塞梅鲁火山4日开始喷发,已造成至少14人死亡。新华社/法新

## 替代F-35?

## 土邀俄合作研发国产隐形战机

据新华社电 土耳其国防工业局局长伊斯梅尔·德米尔5日披露,土耳其正与俄罗斯商谈国防领域合作,包括共同研发土耳其国产TF-X型隐形战斗机。德米尔当天接受土耳其《国民报》采访时说,土俄两国就多方面合作展开磋商,包括研发TF-X型战机。这款战机定于2023年问世,现已确定发动机型号以及航电火力控制等系统。不过,相关系统有待升级改造,其间土方可能与俄方就战机组件的本土化等具体事宜磋商。

俄罗斯卫星社援引土耳其航空航天工业公司总裁泰米尔·科蒂尔的话报道,TF-X型战机定于2025

年首飞,2029年交付土耳其军队。TF-X型战机是土耳其自主研发的第五代战斗机,拟用于升级现有战斗机群。土耳其2011年启动TF-X型战机概念设计阶段,2016年开始初步研发。不过,由于土耳其决定采购美国F-35型隐形战斗机,TF-X型战机的研发需求放缓。土耳其2017年与俄罗斯签订合同,购买俄制S-400型防空导弹系统,遭到美国及其主导的北大西洋公约组织强烈反对。俄方2019年7月开始交付后,美国禁止土耳其参与制造和购买美方牵头开发的F-35战机,并制裁土耳其国防工业部门高级官员。土方因此寻求替代机型。

## 奥密克戎毒株扩散快 韩国“解封”被迫熔断

据新华社北京12月6日电 韩国新冠疫情趋紧,连日来单日新增确诊病例均维持在5000例左右高位,截至5日累计12人感染变异新冠病毒奥密克戎毒株。防疫部门担忧,这一新毒株可能已传播至首都首尔,决定自6日起熔断“解封”进程,收紧防疫限制措施。

韩国中央防疫对策本部5日通报,过去一天新增新冠确诊病例5128例,连续两天单日新增病例超过5000例,累计确诊突破47万例。韩国3日新增确诊病例5352例,创疫情暴发以来最高值。

中央防疫对策本部说,截至5日12时,单日新增奥密克戎毒株感染病例3例,累计达12例。防疫部门初步判定,其中4例在境外感染,另外8例疑似与这些病例直接或间接接触在本地感染。

最初的4例病例从尼日利亚返回韩国。其中两人是夫妻,居住在仁川市;另外两例为50多岁的女性,居住在京畿道高阳市。

防疫部门说,居住在仁川的夫妻把病毒传给儿子和一名朋友,这名朋友又把病毒传播给另外3名亲友。防疫部门认为,新发现的3例奥密克戎毒株病例因接触过仁川夫妻的朋友而染疫。

现阶段,仁川有1088人因与奥密克戎毒株感染病例有过接触正在接受防疫部门健康监测,其中522人被判定为密切接触者。

同日,首尔报告3例奥密克戎疑似病例,检测结果预计最早6日得出。防疫部门担忧,这一新毒株可能已经在首都传播。

随着韩国新增病例激增,重症监护病床数量告急。全国重症监护床位使用率达到80%左右,首都圈地区更是超过90%,高于政府先前所设75%的“解封”熔断标准。

韩国政府正在高度警惕奥密克戎毒株可能带来的影响,决定自6日起暂停“解封”进程,转而收紧防疫限制措施。接下来四周内,首都圈地区私人聚会人数上限由先前的10人下调至6人,其他地区由12人减少至8人。聚会者中最多只能有一名未接种新冠疫苗者。

## 疫情期间 全球军火销售不减

新华社北京12月6日电 新冠疫情重创世界经济之际,全球军火销售有增无减。瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所定于当地时间6日发布的报告显示,全球领先的军工企业去年连续第六年实现销售增长。

德新社、法新社援引报告内容报道,全球排名前100的军工企业2020年销售总额达5310亿美元,同比增长1.3%。

这100家军工企业有41家为美国企业,2020年销售额共计2850亿美元,同比增长1.9%。全球排名前十的军工企业中,前五名均为美国企业。

报告说,全球军火生产一定程度上受到疫情影响,2019年至2020年利润增长显著放缓。不过,由于各国政府对武器及相关服务的持续需求,军工企业总体而言受疫情冲击不大。

## 奥密克戎扩散至美国16州 德尔塔仍是主流毒株

新华社北京12月6日电 美国公共卫生专家5日说,变异新冠病毒奥密克戎毒株已扩散至全美大约三分之一的州,但德尔塔毒株仍然是美国主流毒株。

### 多地迅速扩散

据路透社统计,加利福尼亚、科罗拉多、康涅狄格、夏威夷、路易斯安那、马里兰州、马萨诸塞、明尼苏达、密苏里、内布拉斯加、新泽西、纽约、宾夕法尼亚、犹他、华盛顿、威斯康星等16州已经发现奥密克戎毒株感染病例。

路透社报道,不少奥密克戎感染者先前已经完成新冠疫苗接种,症状轻微;不清楚一些感染者是否

曾经接种加强针。

康涅狄格州、科罗拉多州新冠疫苗接种率高于全美平均水平,这两个州也发现奥密克戎病例。这两个州的州长说,希望高疫苗接种率能够发挥作用。

### 不如预期危险?

美国国家过敏症和传染病研究所所长、总统首席医疗顾问安东尼·福奇做客美国有线电视新闻网《国情咨文》节目时说,初步研究显示,奥密克戎“似乎不会那么危险……但在作出诸如‘与德尔塔毒株相比,它没有那么严重或它不会导致重症’等结论以前,我们必须保持谨慎”。

## 美国一艘邮轮至少17人染疫 还要继续航行

据新华社电 美国邮轮运营商挪威邮轮公司旗下的一艘邮轮5日在路易斯安那州新奥尔良市靠岸,至少17人感染新冠病毒,其中一人疑似感染新变异毒株奥密克戎。

路易斯安那州卫生部门说,“挪威逍遥”号邮轮载有3200多人,4日发现10人新冠病毒检测呈阳性,其中一人疑似感染奥密克戎毒株;5日报告新增7人感染。

挪威邮轮公司发布声明,证实这艘邮轮“乘客和船员中出现少量新冠病毒”。另外,所有乘客和船员登岸前已完成新冠疫苗接种。

声明说,所有人下船前须接受新冠病毒检测,“任何人如果检测呈阳性,必须乘私家车回个人住所或在由公司提供的住宿点自我隔离”。

然而,一些乘客说,他们直到下船时才从媒体记者口中得知邮轮暴发疫情。

来自北卡罗来纳州的乘客唐·卡诺尔说:“如果能早点知道就好了,我们可能会采取更多预防措施。”

“挪威逍遥”号邮轮11月28日从新奥尔良市起航,过去一周在伯利兹、洪都拉斯和墨西哥停靠。尽管多人感染新冠病毒,挪威邮轮公司说,这艘邮轮的后续航行计划暂无改变,定于5日晚再次起航。

去年上半年,全球多艘邮轮一度成为疫情“重灾区”。美国疾病控制和预防中心去年3月开始禁止邮轮驶入美国港口,后多次延长禁令。今年6月,美国多地邮轮开始复航。



## 菲律宾部分小学试行面对面授课

12月6日,在菲律宾宿松市,一名学生在到校上课前接受新冠病毒检测。随着菲律宾新冠病例持续下降,该国部分学校从周一开始试行线下面对面授课。新华社发

## 德国拟立法强制要求医护人员接种新冠疫苗

据新华社电 即将组建联邦政府的德国三个政党所拟法律草案显示,德国拟自明年3月16日起,强制医院等医疗机构和养老院工作人员接种新冠疫苗。

据路透社报道,德国社会民主党、绿党和自由民主党定于本月8日组建联邦政府,将在接下来的一周推动关于强制上述人员接种新冠疫苗的立法。路透社记者所见法律

草案副本,凡不接种新冠疫苗的医护人员,均须在3月15日前证明具有以下三种情况之一:已接种新冠疫苗,感染新冠病毒后康复,或者持有无法接种疫苗的医疗证明。

## 欧洲航天局称 应警惕马斯克制定太空商业规则

欧洲航天局局长约瑟夫·阿施巴赫尔说,欧洲应停止帮助埃隆·马斯克实现主导“新太空经济”的雄心,缺乏协调行动意味马斯克可以单独制定太空商业规则。

英国《金融时报》5日援引阿施巴赫尔的话说,欧洲愿意帮助马斯克旗下太空探索技术公司“星链”互联网服务快速扩张,这可能阻碍欧洲企业利用太空的商业潜力。

阿施巴赫尔说,如果马斯克一家独大,太空发射活动在频率和轨道资源方面将受到更多限制,“欧洲政府应有共同意愿……给欧洲供应商均等机会进入一个公平市场”。

报道说,德国不久前向国际电信联盟申请为“星链”项目分配大约

4万颗卫星的频率资源。此前,马斯克已从美国监管部门获批发射超过3万颗卫星的频率资源。马斯克今年说,太空探索技术公司准备斥资至多300亿美元扩张“星链”项目。

此外,“星链”项目与英国政府支持的“一网卫星”公司正在近地轨道用成百上千颗卫星组建星座,为有线网络难以覆盖的地区提供宽带服务。

阿施巴赫尔说,“星链”项目已经如此庞大,以致监管机构或竞争对手难以赶上。

他说:“现在一个人拥有全世界半数有源卫星。这令人惊讶。事实上,他正在制定规则。包括欧洲在内的全球各方对此反应不够迅速。”

据新华社电

## 尼泊尔启动第四次“虎口普查”

据新华社电 尼泊尔5日启动第四次全国野生虎普查,以掌握境内生存的野生孟加拉虎数量最新数据。这次普查将持续约3个月。

当地媒体以尼泊尔国家公园和野生动物保护局为消息源报道,普查将分阶段展开。在第一阶段,政府将派出超过100名技术人员,借助数百架红外感应相机监控野生孟加拉虎的活动情况。其他参与普查的人员包括护

林员、兽医和安保人员等。之后,有关人员将分析相机拍摄图像。尼泊尔国家公园和野生动物保护局打算于明年7月29日“世界老虎日”公布普查结果。

2010年11月,13个虎分布国政府首脑在俄罗斯圣彼得堡出席保护老虎国际论坛,把每年7月29日定为“世界老虎日”,并设定目标,到2022年让全球野生虎数量在当时据估算约3200头的基础上翻一番。



## 波兰边境戒备森严

这是12月5日在波兰靠近白俄罗斯的边境地带拍摄的波兰士兵。近期,数以千计难民试图从白俄罗斯进入波兰、立陶宛等欧盟国家,最终前往西欧,其中多数人来自中东。波兰等国强化边境管控,严防非法入境,导致大量移民滞留边境。波兰等国指责白俄罗斯策划这场危机,以此报复欧盟前对白俄罗斯施加的制裁。白方则表示,制裁使白俄罗斯无法控制移民流入。新华社路透